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Tres¢ kazdego z ponizszych zadan zawiera trzy stwierdzenia. Kazde z nich jest prawdziwe lub falszywe (przy
czym moze si¢ zdarzy¢, ze wszystkie trzy stwierdzenia w obrebie jednego zadania sa falszywe lub wszystkie trzy sa
prawdziwe). Jesli dane stwierdzenie jest prawdziwe, zakoloruj kwadrat przy literce T na karcie odpowiedzi, jesli za$
stwierdzenie jest falszywe, zakoloruj kwadrat przy literce N. W przypadku pomylki bledne zaznaczenie otocz kdtkiem
i zamaluj odpowiedni kwadrat. Jesli uznasz, ze jeszcze raz sie pomylile$, otocz kétkiem drugie zaznaczenie i obok
zapisz poprawng odpowiedz: T lub N. Nie korzystaj z korektora.

Na rozwiazanie ponizszych zadan masz 90 minut. Za udzielenie poprawnych odpowiedzi na wszystkie podpunkty
otrzymujesz 2 punkty, za dwie poprawne odpowiedzi 1 punkt, w pozostalych przypadkach 0 punktéow. Nie mozesz
uzywaé kalkulatora. Powodzenia!

1. Janek dodal dwie kolejne liczby naturalne, z ktorych mniejsza byla parzysta. W wyniku tej operacji mégl otrzymaé
a) 2021, b) 2022; c) 2023.

2. W Kklasie 7a liczba dziewczat stanowi 3/4 liczby wszystkich uczniéw. W klasie 7b liczba dziewczat stanowi 3/4
liczby chtopcéw. W obu klasach jest tyle samo uczniéw i mniej niz 40. Wynika stad, ze

a) liczba dziewczat w klasie 7b jest podzielna przez 3;
b) liczba chlopcéw w klasie 7b jest kwadratem liczby naturalnej;
c) w klasie 7a jest o czterech wiecej chlopcdéw niz w 7b.

3. Istnieje graniastostup, ktéry ma
a) 2021 krawedzi; b) 2022 krawedzie; c) 2023 krawedzie.

4. Liczby x i y nie sa podzielne przez 3. Wéwczas
a) liczba x + y jest podzielna przez 3;
b) liczba x — y jest podzielna przez 3;
c) liczba (z —y)(z + y) jest podzielna przez 3.

5. Réwnanie \/z +y = \/x + ,/y jest spelnione przez

a) pewne liczby dodatnie z i y;

b) dowolne liczby dodatnie x i y;

c) pewne liczby nieujemne z i y.
6. Czescia wspolna dwoch trojkatéw moze byé

a) czworokat; b) pieciokat; c) szeSciokat.
7. Wsrdd trzech liczb a, b, ¢ co najmniej jedna jest rowna 3. Wtedy

a) zachodzi réwnosé¢ (a — 3)% + (b—3)2 + (¢ — 3)2 = 0;

b) moze zachodzi¢ ré6wnosé (a — 3)3 + (b — 3)3 + (c — 3)® = 0;

¢) zachodzi réwno$é (a — 3)(b—3)(c—3) = 0.
8. Kazdy trojkat mozna rozcia¢ na skonczenie wiele trojkatow

a) prostokatnych; b) réwnoramiennych; c) réwnobocznych.
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. Wielokat W jest zawarty wewnatrz wielokata Z. Wynika z tego, ze

a) pole W < pole Z;
b) obwdéd W < obwdd Z;
c) jezeli W jest wielokatem wypuklym, to obwéd W < obwéd Z.

Istnieje wielokat, ktorego liczba przekatnych jest réwna

a) liczbie bokéw; b) podwojonej liczbie bokdw; c) kwadratowi liczby bokéw.

Znajac pola powierzchni wszystkich $cian prostopadtoscianu, znamy tez
a) jego pole powierzchni calkowitej;
b) dlugosci jego krawedzi;
c) jego objetosé.

Wszystkie cyfry liczby dziesieciocyfrowej n sa rézne. Liczba n jest podzielna przez 125. Wynika z tego, ze liczba n

jest podzielna przez

a) 375; b) 875; c) 1125.
Suma dwodch utamkéw okresowych dziesigtnych

a) jest liczba wymierna;

b) ma okres dlugosci co najwyzej takiej, jak dluzszy z okreséw sktadnikéw;

c) ma okres dlugosci co najmniej takiej, jak dluzszy z okreséw skladnikéw.
Trzy boki czworokata wypuklego maja dlugo$é rowng 1. Wynika z tego, ze

a) jego pole jest mniejsze lub réwne 1;

b) jego pole jest mniejsze od 5/4;

c) jego pole jest wieksze od 1/4.

Liczba naturalna n ma dokladnie pie¢ dzielnikow naturalnych. Liczba naturalna & ma dokladnie sze$¢ dzielnikow

naturalnych. Woéwczas liczba nk

a) ma dokladnie 30 dzielnikéw naturalnych;
b) moze mie¢ doktadnie 14 dzielnikéw naturalnych;

c) moze mie¢ doktadnie 18 dzielnikéw naturalnych.



